
ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DO 1º BIÊNIO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPECURU MIRIM - MA.  

  

AOS DOIS  DIAS DO MÊS DE MARÇO DO ANO DE DOIS MIL E DEZESSETE, ÀS OITO 

HORAS E TRINTA MINUTOS (O8:30H) NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DESTA 

CIDADE, REUNIRAM-SE, SESSÃO ORDINÁRIA OS SENHORES VEREADORES: JOSE 

CARLOS DE ARAUJO VIEIRA JUNIOR - PRESIDENTE, RONILSON COSTA CARDOSO- 1º 

VICE-PRESIDENTE, JOSE DE ARIMATEIA DE BRITO – 2º VICE-PRESIDENTE, THAYSE 

COSTA MENDES - 1ª SECRETÁRIA, DENIS CARVALHO - 2º SECRETÁRIO, ROGERIO 

MALUF GONÇALVES, ENES DE AGUIAR LOPES, JOSE CORREA DA CRUZ FILHO, 

MARCOS VINICIUS TRINDADE AZEVEDO, CARLOS ALEXANDRE MUNIZ CRUZ LOPES. 

ANTONIO ANDERSON LAGO DOMINGUES,  EDSON ARAUJO TEIXEIRA, EDNA TEIXEIRA 

MARTINS, CLEMILTON BRITO MESQUITA. HAVENDO NUMERO LEGAL O SENHOR 

PRESIDENTE DECLAROU ABERTA A SESSÃO E DETERMINOU AO SEGUNDO 

SECRETARIO A PROCEDER A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR A QUAL FOI 

COLOCADA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, SENDO APROVADA POR UNANIMIDADE. 

EXPEDIENTE DO DIA: - PARECER DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E LEGISLAÇÃO SOBRE O 

PROJETO DE LEI Nº 006/2017 - DISPÕE SOBRE A ATUALIZAÇÃO DOS VENCIMENTOS DOS 

CARGOS COMISSIONADOS DA CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPECURU MIRIM - MA  E DÁ 

OUTRAS PROVIDENCIAS; - PARECER DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E LEGISLAÇÃO SOBRE 

O PROJETO DE LEI Nº 004/2017 - INSTITUI O PREMIO “MULHER DESTAQUE” NO 

MUNICÍPIO DE ITAPECURU MIRIM - MA E INSTITUI A MEDALHA  “MARIANA LUZ”  E DÁ 

OUTRAS PROVIDENCIAS; - REDAÇÃO FINAL DA  EMENDA MODIFICATIVA Nº 001/2017. 

NO GRANDE EXPEDIENTE USOU A TRIBUNA O VEREADOR IRMÃO DENTISTA QUE 

DEFENDEU SUAS INDICAÇÕES COM DEMANDAS PARA O POVOADO CARMO, 

RESSALTANDO A QUE TRATA DA CONSTRUÇÃO DE ESTRADA  QUE É DE SUMA 

IMPORTÂNCIA PARA AQUELA COMUNIDADE, ASSIM COMO A CONSTRUÇÃO DO POSTO 

DE SAÚDE E A ESCOLA. COM A PALAVRA  A VEREADORA EDNA QUE INICIOU 

JUSTIFICANDO SEU ATRASO PARA O INICIO DA SESSÃO. EM SEGUIDA AGRADECEU A  

RECEPTIVIDADE DO GESTOR MUNICIPAL PARA COM A VISITA DO GOVERNADOR À 

NOSSA CIDADE, FRISOU QUE NÃO É UM COMPROMISSO POLÍTICO, MAS, SIM UMA 

VISITA DE TRABALHO, PARA INAUGURAÇÃO DE OBRAS. O VEREADOR ROGÉRIO 

MALUF  EM SUA FALA, AGRADECEU A VISITA DO GOVERNADOR FLAVIO DINO, NESSA 

VISITA DE TRABALHO, RESSALTANDO QUE MESMO ASSIM, É UMA PRÉ CAMPANHA 

ATÉ PORQUE TODO SER HUMANO É UM SER POLÍTICO. DISSE QUE ESPERA QUE O 

GOVERNADOR FLAVIO DINO     FAÇA UM BOM GOVERNO. SOBRE O CARNAVAL DISSE 

QUE NO SEU PONTO DE VISTA DEVERIA TER SIDO REALIZADO EM PARCERIA COM O 

EMPRESARIADO E QUE EM DOIS MIL E DEZOITO O PREFEITO MIGUEL LAUAND POSSA 

FAZER UM BOM CARNAVAL PORQUE É UM QUE, ALEM DE CULTURAL GERA RENDA 

PARA O MUNICÍPIO. DEFENDEU A CRIAÇÃO DO ATERRO SANITÁRIO, TENDO EM VISTA 

QUE A POPULAÇÃO CRESCEU BASTANTE. ANTES DE FINALIZAR REBATEU AS 

CRITICAS DE PESSOAS QUE DIZIAM QUE OS TRATORES ERAM FICTÍCIOS , FRISOU QUE 

SÃO REAIS E ESTARÃO SENDO ENTREGUES DAQUI A POUCO ÀS COMUNIDADES.  O 

VEREADOR ANDERSON QUE INICIOU SUA FALA RELATANDO UM CASO OCORRIDO EM 

FAMÍLIA, PARA DEMONSTRAR QUE ÀS VEZES É NECESSÁRIO TOMAR MEDIDAS 

“ANTIPÁTICAS” PARA EVITAR UM PROBLEMA MAIOR EM UM FUTURO PRÓXIMO, 

ASSIM,  COMPARANDO COM O FATO DO PREFEITO  NÃO TER SIDO REALIZADO O 

CARNAVAL EM NOSSA CIDADE, RESSALTANDO QUE  O GESTOR VENDO QUE NÃO 

HAVIA CONDIÇÕES, TOMOU AS CHAMADAS MEDIDAS ANTIPÁTICAS PARA EVITAR UM 

PROBLEMA MAIOR EM UM FUTURO PRÓXIMO. EM CONTRAPARTIDA OS SALÁRIOS 

ESTÃO SENDO PAGOS EM DIA, O  COMERCIO ESTA RECEBENDO SEUS DÉBITOS, OU 

SEJA, A ECONOMIA ESTA COMEÇANDO A SE AQUECER EM NOSSO MUNICÍPIO E, 

CERTAMENTE NO ANO QUE VEM O GESTOR MUNICIPAL REALIZARA UM CARNAVAL 

COM TODO APARATO QUE O FOLIÃO MERECE. NA ORDEM DO DIA: - EM DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO O PARECER DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E LEGISLAÇÃO SOBRE O PROJETO 

DE LEI Nº 006/2017, APROVADO POR UNANIMIDADE E ENCAMINHADO PARA A 

COMISSÃO DE FINANÇAS, PATRIMÔNIO E SERVIÇOS PÚBLICOS; - EM DISCUSSÃO E 



VOTAÇÃO O PARECER DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E LEGISLAÇÃO SOBRE O PROJETO 

DE LEI Nº 004/2017, APROVADO POR UNANIMIDADE E ENCAMINHADO PARA REDAÇÃO 

FINAL; - EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO  A REDAÇÃO FINAL DA  EMENDA MODIFICATIVA 

Nº 001/2017, APROVADO COM ONZE (11) VOTOS A FAVOR E O VOTO CONTRA DA 

VEREADORA EDNA TEIXEIRA E DO VEREADOR CARLOS ALEXANDRE. ESGOTADA A 

MATÉRIA DO DIA. O SENHOR PRESIDENTE FACULTOU A PALAVRA PARA 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS, USOU A TRIBUNA O VEREADOR ZECA CRUZ QUE COBROU A 

DATA PARA REALIZAÇÃO DA AUDIÊNCIA PUBLICA SOBRE O PREÇO ABUSIVO DO GÁS 

DE COZINHA EM NOSSA CIDADE. COBROU, TAMBÉM, AGILIDADE DO ATENDIMENTO 

DE SUA INDICAÇÃO SOBRE O DISCIPLINAMENTO DO TRANSITO NA PORTA DAS 

ESCOLAS. PROSSEGUINDO, SUGERIU A PARCERIA COM A INICIATIVA PRIVADA COMO 

UMA  NOVA FORMA DE REALIZAR O CARNAVAL  EM NOSSA CIDADE. O SENHOR 

RESIDENTE CONVIDOU O VEREADOR CLEMILTON PARA ASSUMIR A 1ª VICE-

PRESIDÊNCIA  TENDO EM VISTA A SAÍDA JUSTIFICADA DO SEU TITULAR. COM A 

PALAVRA O VEREADOR EDSON ARAUJO, QUE APROVEITANDO A PRESENÇA DO 

ASSESSOR DO GOVERNADOR NO RECINTO PEDIU QUE SE LEMBREM DO BAIRRO 

ROSEANA SARNEY. DISSE QUE REALMENTE O CARNAVAL NÃO FOI REALIZADO , MAS 

CADA UM FEZ SEU CARNAVAL E PARABENIZOU A ORGANIZAÇÃO DO CARNAVAL DA 

BEIRA RIO. PARABENIZOU O VEREADOR IRMÃO DENTISTA POR SUAS INDICAÇÕES 

PARA O POVOADO CARMO. PARABENIZOU A SECRETÁRIA MUNICIPAL  DE EDUCAÇÃO 

PELO TRABALHO QUE VEM DESENVOLVENDO E FINALIZANDO PEDIU A UNIÃO DOS 

POLÍTICOS DESTA TERRA. COM A PALAVRA O VEREADOR IRMÃO DENTISTA QUE 

INICIOU PARABENIZANDO A VINDA DO GOVERNADOR À NOSSA CIDADE,  DISSE QUE 

VAI APROVEITAR O MOMENTO E PEDIR MAIS SEGURANÇA PARA NOSSO MUNICÍPIO  

PORQUE ESTA FICANDO INVIÁVEL A VIDA  DO CIDADÃO DE BEM. PARABENIZOU O 

DEPUTADO JUNIOR MARRECA POR SEU TRABALHO E SEU DESEMPENHO VISANDO A 

MELHORIA  DE VIDA DO POVO DESTA TERRA. DEFENDEU O GOVERNO LULA E O LULA 

CIDADÃO QUE HOJE  SOFRE PERSEGUIÇÃO DA BURGUESIA. REBATEU E CRITICOU AS 

PROPOSTAS DA REFORMA DA PREVIDÊNCIA QUE NÃO TRAZEM NENHUM BENEFICIO 

AO TRABALHADOR RURAL. O VEREADOR EDSON E A VEREADORA THAYSE 

APARTEARAM PARA COMPLEMENTAR O RACIOCÍNIO DO  ORADOR, O QUAL 

PROSSEGUINDO, TAMBÉM DEFENDEU A NECESSIDADE DE AJUDAR AS PESSOAS 

MENOS FAVORECIDAS. DISSE QUE ESSA TEM SIDO SUA LUTA E MUITAS VEZES SE 

ENTRISTECE QUANDO NÃO PODE AJUDAR,  O VEREADOR ZECA CRUZ, APARTEOU 

PARA PEDIR AO LÍDER DO GOVERNO QUE INFORME A ESTA CASA O SETOR  QUE IRA 

TRATAR DE DOAÇÃO DE URNAS FUNERÁRIAS E TRANSPORTE PARA TRASLADO DE 

CORPOS. O  ORADOR DE USO DA PALAVRA, AGRADECEU  A COLOCAÇÃO DO COLEGA, 

FRISANDO QUE EXISTE A NECESSIDADE DESSA INFORMAÇÃO. COM A PALAVRA A 

VEREADORA THAYSE MENDES PARA REFORÇAR AS COLOCAÇOES DO VEREADOR 

IRMÃO DENTISTA QUANTO A NECESSIDADE DE AJUDAR AS PESSOAS EM SITUAÇÃO 

DE VULNERABILIDADE SOCIAL. DISSE QUE A POPULAÇÃO TEM UMA GRANDE 

EXPECTATIVA NA ATUAÇÃO DO PARLAMENTO, DISSE, PORÉM, QUE AINDA É CEDO  

MAS CERTAMENTE TERÃO OPORTUNIDADES DE FAZEREM UM TRABALHO A 

CONTENTO DESSE POVO SOFRIDO. O SENHOR PRESIDENTE PASSOU A DIREÇÃO DOS 

TRABALHOS AO 1º VICE-PRESIDENTE, EM EXERCÍCIO, PARA USAR A TRIBUNA E 

INICIOU SUA FALA DIZENDO QUE NÃO PODERIA DEIXAR DE FALAR NESSE DIA QUE O 

GOVERNADOR DO ESTADO ESTARÁ VISITANDO NOSSA CIDADE. E FEZ UM BREVE 

RELATO DO QUE O GOVERNADOR FLAVIO DINO JÁ TEM FEITO POR ITAPECURU MIRIM, 

DESTACANDO A ÁREA DA AGRICULTURA. DISSE QUE O GOVERNADOR AINDA NÃO 

ESTA FAZENDO UM GRANDE GOVERNO, MAS, EM COMPARAÇÃO COM OUTROS 

ESTADOS  O MARANHÃO TÁ NA FRENTE COM UMA GESTÃO SANEADA. ELOGIOU E 

PARABENIZOU A HARMONIA ENTRE OS PODERES EM NOSSO ESTADO. FRISOU QUE IRÁ 

FAZER UMA GESTÃO HARMONIOSA, POREM, INDEPENDENTE.  PARABENIZOU O 

PREFEITO MUNICIPAL, PARABENIZOU O DEPUTADO FEDERAL JUNIOR MARRECA POR 

TEREM SE SENSIBILIZADO NA QUESTÃO DO RESGATE DE UM RESÍDUO CONTRATUAL 

DA REFORMA DESTA CASA. TAMBÉM AGRADECEU O DEPUTADO PELA DOAÇÃO DOS 

TRATORES ÀS COMUNIDADES. FRISANDO APENAS QUE SE PREOCUPA EM SABER SE AS 



COMUNIDADES TERÃO COMO FAZER A MANUTENÇÃO DESSE MAQUINÁRIO. COBROU 

O RELATÓRIO DAS COMISSÕES ESPECIAIS. REGISTROU SUA SOLIDARIEDADE AO 

VEREADOR DENIS CARVALHO, FRISANDO QUE SITUAÇÕES COMO ESSA SÃO 

CORRIQUEIRAS NAQUELE LOCAL E PEDIU QUE A COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, SAÚDE E 

ASSISTÊNCIA SOCIAL AVERIGÚE ESSA QUESTÃO. O VEREADOR ENES DE AGUIAR 

PEDIU APARTE PARA INFORMAR QUE NA PRÓXIMA SESSÃO APRESENTARÁ 

RELATÓRIO SOBRE O HOSPITAL REGIONAL. O ORADOR, PROSSEGUINDO MANIFESTOU 

SUA REVOLTA PORQUE OS VEREADORES QUE SÃO AUTORIDADES PASSAM POR ESSE 

DESCASO, QUANTO MAIS O POVO DE FORMA GERAL. E FINALIZANDO INFORMOU 

ALGUNS SERVIÇOS JÁ REALIZADOS NESTA CASA.  COM A PALAVRA O VEREADOR 

MARCOS AZEVEDO PARA PARABENIZAR O MUNICÍPIO PELA VISITA DO GOVERNADOR 

E PELA DOAÇÃO DOS TRATORES ÀS COMUNIDADES FEITA PELO DEPUTADO JUNIOR 

MARRECA. INFORMOU QUE NA PRÓXIMA SESSÃO TRARÁ UMA RESPOSTA QUANTO A 

INDAGAÇÃO DO VEREADOR ZECA CRUZ. INFORMOU QUE EM BREVE OS POSTOS DE 

SAÚDE ESTARÃO FUNCIONANDO REGULARMENTE, DESAFOGANDO O HOSPITAL 

REGIONAL.  SOBRE A ILUMINAÇÃO PÚBLICA DISSE QUE ATÉ O FINAL DO MÊS ESTARÁ 

EM PLENO FUNCIONAMENTO.. E NADA MAIS HAVENDO A TRATAR DECLAROU 

ENCERRADA A SESSÃO. DO QUE PARA CONSTAR FOI LAVRADA A PRESENTE ATA QUE 

DEPOIS DE LIDA E SE ACHADA CONFORME VAI ASSINADA PELA MESA DIRETORA E 

VEREADORES PRESENTES. PLENÁRIO HERCÍLIO DO LAGO FILHO DO PALÁCIO 

ANTONIO RODRIGUES FILHO,  EM 02 DE MARÇO DE 2017.   
 

 

 

 


